
ATA DA 111ª (CENTÉSIMA DÉCIMA PRIMEIRA)
SESSÃO SOLENE DA 3.ª (TERCEIRA) SESSÃO
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LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO
ESTADO DO CEARÁ.

Sessão — Solene

PRESIDÊNCIA DO DEPUTADO HEITOR FÉRRER.

Às dezessete horas e cinqüenta minutos do dia vinte e um de
agosto de dois mil e vinte e cinco compareceram ao Plenário
13 de Maio os deputados eleitos, diplomados e empossados
para a Trigésima Primeira Legislatura do Estado do Ceará,
Heitor Férrer e Léo Suricate.

Invocando a proteção de Deus, o presidente Heitor Férrer
declarou aberta esta sessão solene em comemoração do Dia
Cultural Cearense e do Dia do Cinema Cearense, em
atendimento a requerimento de sua autoria e do deputado
Renato Roseno, subscrito pelos deputados Almir Bié, Dra.
Silvana, Firmo Camurça, Guilherme Sampaio, Léo Suricate e
Marcos Sobreira, deferido pela Mesa Diretora.

O presidente Heitor Férrer convidou para compor a mesa o
deputado Léo Suricate; senhores Régis Frota, presidente da
Academia Cearense de Cinema – ACC; Caio Feitosa,



coordenador da rede pública de equipamentos culturais da
Secretaria Estadual da Cultura do Estado do Ceará,
representando o governador Elmano de Freitas; doutor Luiz
Moura, presidente da Academia Cearense de Médicos
Escritores – Acemes; Eliézer, da Associação Cearense de
Imprensa – ACI, e a senhora Eliana Oliveira, presidente da
Academia Feminina de Letras do Ceará.

De início, oitiva do Hino Nacional seguida da exibição de vídeo
institucional da Alece. 

A mestre de cerimônias fez autodescrição e informou que a
Alece, conforme disposto na Lei 16.385/2017, de autoria do
deputado Heitor Férrer, incluiu no calendário de eventos do
Estado o Dia do Cinema Cearense, com data prevista para 5 de
agosto; que a data coincide com o dia de instalação da ACC,
atualmente sob a presidência do seu idealizador, o escritor
Régis Frota.

O presidente Heitor Férrer explicou que a lei Lei 16.385/2017
foi concebida em atendimento às diversas demandas de
entidades culturais representadas pelo escritor, poeta e político
cearense Ubiratan de Aguiar, que à época presidia a Academia
Cearense de Letras; que a cultura cearense é classificada como
das mais ricas do Brasil, visto que combina manifestação
popular, religiosidade, arte, literatura, música e modos de vida



típicos, para além do entretenimento; avaliou a importância do
cinema como ferramenta de transformação pedagógica na vida
cultural das sociedades modernas; que a sétima arte alcança
públicos multiformes e ensina de maneira envolvente a partir
do estímulo de todos os sentidos, desperta empatia e
possibilita novas formas de perceber o mundo.

Deputado Léo Suricate destacou que esta data não é apenas
comemorativa, mas também de luta, haja vista o cinema e a
cultura serem espaços de reivindicações por próprios direitos;
que homenagear os representantes da cultura na Alece sinaliza
o fortalecimento da pauta e o engajamento do parlamento.

Na sequência houve apresentação do Coais Cais - Coral dos
Amigos da Izaíra Silvino, interpretando a música Natureza do
Amor, de autoria do artista Pingo de Fortaleza, sob regência do
Maestro Marcelo Lopes.

O presidente Heitor Férrer conduziu a entrega de certificados.

Ticiana Studart Albuquerque, secretária executiva da
Secretaria Municipal da Cultura de Fortaleza agradeceu aos
deputados pelo momento de celebração; elencou feitos do
prefeito Evandro Leitão, a exemplo da descentralização do
carnaval, que culminou na geração de 5.500 empregos;, o
tombamento da Casa Frei Tito e o registro das quadrilhas
juninas como patrimônio imaterial dos fortalezenses.



Régis Frota fez breve relato histórico da cultura
cinematográfica cearense; lembrou que Fortaleza dispõe de
cursos de iniciação audiovisual na Casa Amarela Eusélio
Oliveira e na Vila das Artes, além dos cursos de graduação
ofertados pela Universidade Federal do Ceará UFC e Unifor; que
o presente e o futuro apontam para o crescimento do número
de profissionais e técnicos envolvidos no segmento de
audiovisual.

Ao final, oitiva do Hino do Estado do Ceará e sem mais a tratar,
o presidente Heitor Férrer encerrou esta solenidade.
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